
LIETUVOS SMULKIOJO IR VIDUTINIO VERSLO TARYBOS
VALDYBOS POSĖDŽIO PROTOKOLAS Nr. 251119

2025-11-19, Vilnius

Posėdžio forma: kontaktinis
Posėdžio pradžia: 10.00 val.
Posėdžio pabaiga: 12.00 val.

Pirmininkė: Dalia Matukienė
Sekretorius: Aldas Kikutis

1. Dalyviai
1.1. Valdybos nariai

 Marius Jucikas – Tauragės apskrities verslininkų asociacija 
 Silvija Katinaitė-Kvaliūnienė – Panevėžio prekybos, pramonės ir amatų rūmai 
 Aldas Kikutis – Lietuvos žaislų ir suvenyrų asociacija 
 Dalia Matukienė – Alytaus krašto verslininkų asociacija 
 Dalius Serafinas – Lietuvos mokslininkų sąjunga 
 Gintaris Stoškus – Jurbarko verslininkų asociacija (atstovaujamas D.Matukienės pagal 

įgaliojimą)
 Eduardas Šablinskas – Lietuvos smulkiųjų verslininkų ir prekybininkų asociacijos garbės 

pirmininkas
 Vaidas Šalaševičius – Sūduvos pramonės ir verslo asociacija

1.2. Kviestiniai dalyviai
 Edvinas Grikšas – Ekonomikos ir inovacijų ministras

 Grigorij Žukovski – Ekonomikos ir inovacijų ministro patarėjas

 Waldemar Urban – Ekonomikos ir inovacijų viceministras

 Viktorija  Tauraitė –  Ekonomikos  ir  inovacijų  ministerijos  Verslumo  skatinimo  politikos
skyriaus vedėja

 Emilija  Puidokaitė –  Ekonomikos  ir  inovacijų  ministerijos  Verslumo  skatinimo  politikos
skyriaus patarėja

 Daina  Mazuronytė –  Ekonomikos  ir  inovacijų  ministerijos  Verslumo  skatinimo  politikos
skyriaus vyriausioji specialistė

1.3. Santrumpos
 EIMIN – Ekonomikos ir inovacijų ministerija

 MMA – minimali mėnesio alga

 SVV – smulkusis ir vidutinis verslas

 Taryba – Lietuvos smulkiojo ir vidutinio verslo taryba

 Trišalė taryba – Lietuvos Respublikos trišalė taryba



 VMI – Valstybinė mokesčių inspekcija prie Lietuvos Respublikos finansų ministerijos

 FM – Finansų ministerija

2. Darbotvarkė

1. Susitikimas su EIMIN ministru ir jo komanda.

2. Susitikimas su EIMIN Verslo skyriumi ir LSVVT paskirtu darbuotoju.

3. Ombudsmeno klausimas.

4. Rašto dėl GPM įstatymo aptarimas.

5. Rašto dėl SODROS ir kitų mokesčių IDV, IĮ, MB aptarimas.

3. Klausimų svarstymas
3.1. Susitikimas su EIMIN ministru ir jo komanda

Tarybos nariai pristatė aktualiausias SVV sektoriaus problemas:
1. Smulkaus  verslo  vaidmens  trūkumas  3i  plane  ir  poreikis  užtikrinti  aiškiai  įvardytą  SVV

prioritetą valstybės politikoje.

2. MMA  didinimo  pasekmės:  darbuotojų  atleidimai,  sunkesnės  galimybės  pritraukti  naujus
darbuotojus, per maža kvalifikuotų ir nekvalifikuotų darbuotojų atlyginimų diferenciacija.

3. Tarybos  atstovo  neįtraukimas  į  Trišalės  tarybos  sudėtį;  akcentuota  SVV  atstovavimo
nacionaliniu lygiu būtinybė.

4. Mokestinės  aplinkos  iššūkiai:  PVM  klausimai,  savarankiškai  dirbančių  asmenų  socialinio
draudimo problematika.

5. VMI plečiamasis teisės aktų aiškinimas, keliantis verslui neapibrėžtumą.

6. Trūksta sistemingo, į faktinius duomenis ir analizes orientuoto SVV politikos planavimo.

7. Tarybos dalyvavimo teisėkūros procese klausimai – būtinybė Tarybą įtraukti į visus su SVV
susijusių teisės aktų rengimo etapus.

EIMIN pozicija:
 Ministerija išreiškė siekį stiprinti konstruktyvų dialogą, kartu pažymėdama, kad dalis SVV 

problemų yra tarpžinybinio pobūdžio.

 3i plane ypatingas dėmesys skiriamas regionų plėtrai ir ekonominiam stiprinimui.

 MMA didinimas, ministerijos vertinimu, turi atitikti produktyvumo augimo tendencijas.

 Ministerija palaiko Tarybos įtraukimą į Trišalės tarybos darbą ir paprašė pateikti oficialų raštą 
dėl šio klausimo.

3.2. Susitikimas su EIMIN Verslo skyriumi ir LSVVT paskirtu darbuotoju

Organizaciniai klausimai:



EIMIN  atstovė  Emilija  Puidokaitė  pristatė  skyriaus  vadovę  ir  darbuotoją,  atsakingą  už  Tarybos
klausimų koordinavimą. Aptarti techniniai bendradarbiavimo ir informacijos apsikeitimo procesai.

Kasos aparatų klausimas:
Viktorija Tauraitė  informavo, kad EIMIN kreipėsi  į  FM dėl  priemonių, kurios sumažintų finansinę
naštą smulkiajam verslui, susijusią su kasos aparatų atnaujinimu.

Valdybos  nariai  akcentavo,  kad  regionuose  ši  našta  yra  itin  didelė,  todėl  tikslinga  numatyti
kompensavimo ar paramos mechanizmus, svarstyta galimybė surengti susitikimą su VMI, FM.

EIMIN  verslumo  skatinimo  politikos  skyriaus  atstovės  pažymėjo,  kad  tema  yra  kompleksinė,
priskirtina kelioms institucijoms.

3.3. Ombudsmeno klausimas

Dalia  Matukienė  pristatė  ombudsmeno  institucijos  kūrimo  aplinkybes,  akcentavo  pirminės  idėjos
neatitikimus šiuo metu formuojamam modeliui, iškėlė problemą, jog ombudsmeno įgaliojimus riboja
Konstitucijos nuostatos.

EIMIN  atstovė  Emilija  Puidokaitė  informavo  apie  ombudsmeno  steigimo  eigą,  skundų  Seimo
kontrolierių įstaigoje pateikimo galimybes, nagrinėjimo tvarką ir praktiką bei galimas reglamentavimo
tobulinimo kryptis, taip pat aptarė įstatymo ex-post reguliavimo vertinimo galimybę.

3.4. Rašto dėl GPM įstatymo aptarimas

Dalia  Matukienė  pristatė  parengtą  rašto  projektą.Valdybos  nariai  Silvija  Katinaitė-Kvaliūnienė  ir
Vaidas Šalaševičius pateikė pastabas ir siūlymus formuluočių patikslinimui. Nutarta patobulinti rašto
formuluotę. 

Kartu iškelta Tarybos dalyvavimo teisėkūros procese problema: valdybos nariai pabrėžė, kad su dalimi
teisės aktų projektų nėra supažindinami; dalis problemų dėl galiojančio reguliavimo SVV srityje kyla,
be kita ko, ir dėl to, kad Taryba nėra įtraukiama į teisėkūros procesą. Sutarta, kad EIMIN, gavusi teisės
aktų projektus, susijusius su SVV klausimais, informuos apie tai Tarybą.

3.5. Rašto dėl SODROS ir kitų mokesčių IDV, IĮ, MB aptarimas

Dėl laiko stokos klausimas nenagrinėtas. 

4. Posėdžio pabaiga

Pirmininkė padėkojo dalyviams už konstruktyvų bendradarbiavimą ir informavo, kad kito posėdžio
data bus derinama atskirai.

Sekretorius:  Aldas Kikutis

Pirmininkė:  Dalia Matukienė


		2025-11-24T12:44:10+0200




